3aoauu 0141 camocmoamenbHo20 peuieHus no meme

npakmuueckozo 3auamus 10
Viazanue. KpoMe UMEIOIIMXCS MaTEpUaIoB Kypca, Bel Takke MOXKeTe UCIIONIb30BaTh,
HanpuMep, Marepuabl u3 yaeOHukos [1]: rnasa IX, § 44-45 u [2]: tnaBa 11, § 4 (cMm.

MpUJIara€Mbli CIIUCOK JIUTEPATYPHI).

1. Haiitu %, ecnua z=2z(x,y), x=x(t), y=y(t):

a) z=x2y3u, X=t, y=t2, u=sint. Omeem: t7(88int+tcost)
) 11

6) z=x”, x=Int, y=sint. Omeem: yx” 1;erylnxcost.

2. Haitn % U %

x  dx
2_

a) z=x2 y,ede y=3x+1.

xX“+y
Omeem: dJz _ 4x(Bx+1)  dz = 2x(3x+2)

o (243x4)2 dv (2 43x41?]

0) z= xzy, 20e y =COSX.

Omeem: % =2XCOS X, % = x(2cosx — xsin x).

X X
. 07 0z
3. dna nanneix z = f(x,y), x=xu,v), y=y(u,v) HaiiTu 0 3 udz:
u av
a) 7=x° +y3, 20e X=Uuv, y=z.
v

Omeem: dz = 3u2£v3 + %Jdu + u3(3v2 —%Jdv.
V V

0) z=cosxy, 20e x=ue’, y=vinu.

Omeem: dz = —(yev + xl) sin xydu — (ye’ + xInu)sin xydv.
u

B) 2=4/Xx+Yy,20e x=utgv, y=uctgv



Omeem: dz = ! {26[” +( I — ! ]udv}.
V

2 .x+y Sin2v COSZV Sil’12

4. Haiitu npousBoaHbie Y (x) HEABHBIX (DyHKIMIA, 3aJaHHBIX YPABHEHUSIMHU.

o2y Y
a) xe?Y — ylnx =8. Omeem: y'=—xz.
Inx—2xe””
2 2
Vx© A+ /
0) lnuzarctgl. Omeem: y = x+y.
2 X xX—y

. dz o .
5. Haiitu npousBoHbIE B_Z’ B_Z U dz s HesBHBIX QyHKIUN Z = z(X,V),
X dy

ONpCACIIACMBIX CIICAYIOIMNMU YPABHCHUAMMU

+
a) 2 —3xyz=R2. Omeem: dz = yzd;c xzdy.
27 —XxYy
0) x+y+z=e". Omeem: dzzM.
x+y+z-1

6. HaiiTn ypaBHEeHUs KacaTeJbHON IUIOCKOCTH U HOPMAJIM K IOBEPXHOCTH:

a) Z=1+x2+y2 B Touke M (1:1:3).

x—=1_y-1_ z-3

Omeem: 2x+2y—z=1, .
2 2 -1

0) x2+y2—z2=—1 6 mouxe M (2:2:3).

x=2 y-2 z-3

Omeem: 2x+2y—3z+1=0, 5 3

B) zzln(x2 + y2) 6 mouke M (1:0:0).
Omeem: 7—2x+2=0, Tz—z—.
7. CocTaBuUTh ypaBHEHHSI KacaTElIbHBIX IUIOCKOCTEH K MOBEPXHOCTU

X2+ 2y2 +37% = 21, nmapasienbHbIX MJIOCKOCTU X +4y+ 67 =0.

Omeem: x+4y+6z+21=0.



